

Línea sencilla de anuncios, 6 cént. de peseta.—Para los no suscritores, doble precio.  
Las líneas á dos columnas doble para todos.

# CRÓNICA MERIDIONAL.

Línea de anuncios y comunicados, 12 cént. de peseta.—El doble para los no suscritores.—Edictos y avisos oficiales, 25 cént. de peseta por todos.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES

Año XVII.

Miércoles 11 de Octubre de 1876.

Número 5.011

## LOS CÍRCULOS INDUSTRIALES MINEROS.

La base de la minería es la asociación. La explotación subterránea se lleva á cabo generalmente por compañías que allegan los fondos necesarios para el desarrollo de esta arriesgada industria, sin que se resentia la fortuna particular de ninguno de los asociados. Pero aparte de los intereses particulares de cada empresa, hay otros intereses generales comunes á todos los mineros, que exigen la reunión de los esfuerzos y actividad de cuantas personas toman parte en estas especulaciones.

En el extranjero son muchas las asociaciones de personas que están interesadas en la industria del carbon, otras dedicadas á la del hierro, etc. En España se han hecho varios ensayos de sociedades generales de minería, sin que por desgracia hayan producido hasta ahora los felices resultados que en otros países.

Hacia el año 1855, cuando llegó á su apogeo el furor minero, con todos sus desbordamientos, que trajeron el descrédito de la industria, se formaron varios círculos en Madrid, siendo el mas importante por el número de socios y por la respetabilidad de los nombres que formaban la Junta directiva, el «Círculo minero central», que se instaló en 1858 en un local espacioso, inaugurando sus reuniones con una exposicion de minerales. Su objeto era la representacion de la minería española, el desarrollo y mejoramiento de las industrias minera y metalúrgica y el procurar que se observase la mayor moralidad en la contratacion. Esta última parte era el principal, si no el único objeto de esta sociedad, que á pesar de los elementos con que contaba y de haberlo previsto todo en sus Estatutos, en los 174 artículos de su reglamento y en el especial de contratacion y formacion de sociedades, no pudo lograr que los abusos en el tráfico de acciones cediese, ni que los beneficios que obtuvieron los socios pasasen de las distracciones propias de un círculo de recreo.

Recientemente, cuando la minería afeccionada en la experiencia, ha to-

mado un carácter mas práctico y mas serio, se han formado algunos círculos de los cuales esperábamos en verdad, resultados mas satisfactorios que los que produjeron en la anterior época citada. En Madrid, en Almería, en Linares y no sabemos si en algun otro punto, existen estos círculos, sin que hasta ahora hayamos conocido las ventajas que proporcionan á la industria minera. El de Madrid creado en 1874, se propuso dar á conocer entre los socios los negocios mineros, auxiliar á las empresas y particulares en la formacion de sociedades y realizar la negociacion de concesiones y acciones de minas. El Círculo de Almería se extiende á mayor número de operaciones á cuyo efecto ha establecido un «Bolsin minero», donde todos los domingos se subastan las acciones de minas que se presentan, y se celebran contratos de partidos, ajustes de labores, etc. Del Círculo minero de Linares no conocemos su reglamento ni por tanto su objeto ni operaciones.

Desde luego se comprende la mezquina esfera en que se desarrollan estas pretendidas asociaciones protectoras de la minería; pues en último resultado no sirven mas que de recreo á los asociados, de punto de reunion para las juntas de las sociedades mineras y de lugar de contratacion destinado casi exclusivamente á los socios, sin que la industria reporte realmente la menor ventaja.

Si siquiera, ya que no se tratan en estos centros muchas cuestiones de interés general, ya bajo el punto de vista administrativo ya económico y ya técnico ó de órden interior de los establecimientos mineros; se diera publicidad al escaso número de operaciones que se llevan á cabo, prestarían al menos este servicio al público minero, que sabría la cotizacion de las acciones para hacer sus transacciones con seguridad; pero muy lejos de eso el Círculo de Madrid por ejemplo, guarda el mayor silencio respecto de este asunto; y el de Almería que empezó publicando sus operaciones en el «Boletín de Anuncios» que al parecer era su órgano oficial, dejó de hacerlo en los últimos números y suponemos que hasta terminó su existencia dicho periódico,

conservan aun rasgos de independencia, que en la edificación se traduce por una variedad visible, aun aceptando el modelo de la casa inglesa, y en muchos cuarteles esta independencia toca ya en «la licencia», como se diría ahora, licencia que, sin embargo, tiene para mi un encanto irresistible.

La casa aislada, con huertecillo ó jardín; construida segun las exigencias del gusto, de la fortuna ó de las necesidades de la familia, gótica ó pintoresca, con pórticos ó sin ellos, imitando al «chalet» suizo, ó remedando el castillo feudal, pobre ó rica, con mármoles ó cañizos, es el tipo ideal de vida exterior de la familia, de la independencia, de su bienestar, de su representacion social. Conoceríamos el carácter y la condicion del dueño, con solo examinar la construcción.

Pero dejando á un lado utopías arquitectónicas, es indudable que no hay

pues há ya tiempo que no visita nuestra redaccion.

Si estas asociaciones quieren hacerse dignas de la representacion de la verdadera minería española, es preciso que empiecen por dar una gran publicidad á sus operaciones, para que no se crea que á la sombra del secreto que guardan, se busca solo el juego del papel; juego desventurado que en la pasada época fué causa de la ruina de muchos incautos. En segundo lugar deberian ocuparse seriamente en el estudio de las grandes cuestiones que son de verdadero interés para la industria, y provocar la accion del gobierno y la actividad de todos los mineros, hasta conseguir las medidas que tanto reclama el desarrollo de nuestra riqueza mineral.

Mientras tanto, estas sociedades que sin duda alguna están formadas por personas muy honradas y muy formales, no podrán nunca pasar de la categoria de reuniones de amigos, donde se habla de minería, sin consecuencia de ninguna clase para esta industria, pero de ningun modo se pueden considerar como la representacion genuina de la minería de las localidades donde residen y mucho menos de la minería en general.

(Revista Minera)

### Correspondencia particular.

Madrid 6 de Octubre de 1876.

Muy señor mío: Ya salieron los últimos romeros láicos y fieles que llegaron de distintos puntos á fin de reunirse y emprender el viaje á Roma pasando por Francia y la Saboya. Su venida no ha producido la menor sensacion en este pueblo escéptico, que solo acude á aquellos espectáculos ruidosos que escitan sus pasiones en cualquier sentido que sea.

Tratárase de un asesino célebre, y no hay duda, el pueblo madrileño, ó mejor dicho, el abigarrado conjunto que en Madrid predomina como poblacion, se habria precipitado á recibirle, como se precipita para recojer las últimas agonías de los ajusticiados ó presenciar los sangrientos lances de las lides taurinas. Los peregrinos han llegado, pues, sin ruido, sin aparato, sin

ciudad que ofrezca mayor variedad que la de Londres. No es una ciudad, son varias ciudades unidas por rios, caminos de hierro, subterráneos ó aéreos, por calzadas reales que se llaman calles y que se desarrollan en una línea de muchas millas. Cada una de esas ciudades tiene su fisonomía especial y su carácter propio. Esta es la ciudad de la Bolsa y de la Banca; aquella la de la aristocracia y del lujo; la de la política, la de mas allá; y esotra, la ciudad de los museos y de los estudios. Todas estas son las ciudades famosas, felices, dichosísimas!

No se puede buscar ni se encuentra en ellas otra cosa que grandezas, maravillas y portentos. Todos los refinamientos del lujo, todos los milagros de la industria; todas las grandezas del arte y de la ciencia! Pero no conocería á Londres el que pasara días y días en los museos, en los jardines, en los palacios ó en los teatros, como no conoce al hom-

que nadie, escepcion de los que debían recibirles, se hayan ocupado de ellos. Cinco trenes se hallaban dispuestos para el día 3, en el que emprendieron el viaje para Irún, Bayona y Lourdes, donde es seguro les espera una recepcion ostentosa.

Desde allí seguirían por Marsella, la Coinisa y las Marcas hasta Roma, donde saludarán al Pontífice. Posible es que sea esta la primera y única vez que los romeros españoles reciban la bendicion de Pio IX, pues por informes diplomáticos se teme que no pueda sobrellevar el próximo cambio de estacion.

Si la cabeza comun de los fieles existe, débese en mucho á la rigurosa higiene á que se atiende, y sin embargo, hace unos cuantos días se temió tan seriamente que sucumbiera, que el gobierno italiano, de acuerdo con el cuerpo diplomático, se hizo representar cerca del ilustre enfermo, para conocer las probabilidades que tenían de verdad los gravísimos rumores que circulaban sobre su existencia.

Tengo motivos para afirmar que la muerte de Pio IX ha de ser un hecho de muy trascendentales consecuencias, pues la eleccion del nuevo Pontífice, es hoy un problema de altísima política, en que está interesada toda la Europa sin escluir la Turquía. Tan es esto así, que me consta que el gobierno de Victor Manuel ha enviado emisarios secretos á todos los cardenales extranjeros, á fin de explorarles respecto á lo porvenir, habiéndose ocupado tambien del prévio asunto muy calificados diplomáticos.

Por lo que con estos asuntos se relaciona, diré á Vds que la prensa extranjera se muestra cada día mas irritada con la política española en cuanto á la libertad de conciencia se refiere.

Hoy mismo se han recibido noticias del extranjero, anunciando que en Italia se organiza una manifestacion hostil á los peregrinos. Se dice tambien que el gobierno de Victor Manuel evitará todo aquello que pueda ser origen de un conflicto internacional.

Tanto en Italia como en Alemania la opinion se ha alarmado mucho al ver el predominio que las ideas reaccionarias tomaban en los consejos de la situacion, creyéndose que las medidas

bre el que solo contempla sus horas de dichas y venturas, ni comprenderá nunca á la humanidad el que la mire solo en lo que deja huella y estela luminosa en el mundo.

Dejando á un lado el «Strand», «Regent Street» ó «Oxford-Street», y entrando en las parroquias de Saint Guilles, Clerkenwell y de Batcliffe Highway, el cuadro cambia por completo y el contraste es punzante y dolorosísimo. Saint-Guilles es el paraiso terrestre de los marineros. Los miles de hombres de mar que, llegados del Japon ó de la China, de la India ó de la Australia, desembarcan en los puertos del Támesis, corren sedientos y hambrientos de placeres y de orgías á Saint-Guilles. Saint-Guilles se prepara todos los días para recibir y festejar á estos huéspedes.

Cuanto de audaz, de inaudito, de atolondrada lor puede imaginar el desenfreno de los sentidos, se prepara y se ensaya y

## FOLLETIN.

### CARTAS CURIOSAS.

#### THE WILD TRIBES DE LONDON.

(Las tribus salvajes de Londres)

Mi estimado amigo: No hace muchos años visitaba con creciente curiosidad la capital del Reino-Unido. Londres es de las pocas ciudades de Europa que tiene fisonomía propia, peculiar y característica. El gusto parisiense se ha extendido en el continente y es causa de que Bruselas, Paris, Lyon, Madrid, la Nueva Barcelona, Turin y Burdeos, se parezcan y se asemejen, presentándonos la monótona regularidad de las calles y la uniformidad abrumadora de las fachadas y de las construcciones.

En Londres, si hay cuarteles que tienen á ese tipo de construcción, los mas

adoptadas por el Gobierno con los protestantes, podrán trascender al terreno político é implicar cierta simpatía en pró de las tendencias del partido teocrático. Quien conozca á fondo á Cánovas y á sus colegas, no puede engañarse respecto de esto. El ministerio, puede decirse, es indiferente en religion, pero una cosa es la particular creencia y otra los compromisos á que llevan las posiciones.

Para mí, como para muchos, el secreto de la actitud en que el gobierno se ha colocado frente á los pastores protestantes, debe buscarse en la oposición terrible que en nombre del catolicismo le hace el bando neo-católico. Desde la «España» hasta el «Siglo Futuro», es decir, desde los moderados recalcitrantes hasta los carlistas embrazados, todos combaten á Cánovas y á sus amigos como revolucionarios y anticatólicos. Añádase á esto que Cánovas cree indispensable para que la situación continúe, la benevolencia, por lo menos, de ciertos elementos que comulgan con los moderados y carlistas mas intransigentes en punto á doctrinas religiosas; y así se explica que procure desautorizar á Pidal y compañía, mostrando cierta severidad con los disidentes religiosos.

En resumen, lo que aquí predomina es la política de báscula y en ella son admitidos todos, todos, sin repararse en antecedentes con tal que á lo menos en apariencia acepten la comun legalidad.

Con semejante antecedente, no es difícil darse cuenta de lo que por aquí ocurre. Ya sabe V. que los fieros constitucionales cuando se les pregunta por su opinión y su actitud, dicen que sí y que no, y otras muchas cosas, pero en la reunión magna celebrada en casa del corifeo señor Alonso Martínez, se convino en declarar que los constitucionales no quieren llamarse disidentes.

Aquí tiene V. en pocas palabras condensado el espíritu de esa fracción. Lo que les hace falta á los constitucionales, no son ideas, ni reformas, sino asientos al calor de la lumbre que se llama presupuesto, y me espreso así, no porque desconozca que entre ellos hay hombres dignísimos con convicciones y abnegación. No; sé que al lado de los histriones figuran los hombres serios, pero todos se agitan en la crisis que nos arrastra y no hay quien pueda contrarrestarla. Nada espero, por tanto, de los constitucionales; son un síntoma mas de la disolución en que se halla el gubernamentalismo y la política española.

Es objeto de comentarios el viaje del señor Orovio á Lisboa. Los que

se combina por los patrones y patronas de las oscuras mansiones que reciben á los marineros. El «Gin», la ginobra, la cerveza, corre á rios, enriquecido el alcohol con la pimienta asiática, el gengibre y lo mas escabante que las especias indias pueden procurar y á oleadas van y corren tambien en jámbres de desventuradas á compartir aquellas hediondas saturnales, casi siempre interrumpidas por sangrientas y repugnantes luchas.

En Saint-Guilles, al caer la noche, y cuando entre sus estrechas y fangosas calles, que la luz del gas es impotente para alumbrar, penetra el curioso, escucha una atronadora y creciente algazara de riñas, juramentos y canciones baquicas, que va desde los sótanos al desvan, y que se continúa de casa en casa, conforme se avanza, cual si la ciudad entera estuviera en brazos de la orgia.

Aun en Saint-Guilles, se canta, se

presumen de bien informados suponen que la visita de éste á D. Alejandro de Castro, se relaciona con los propósitos que se atribuyen á los moderados transigentes de soldar, en virtud de discretas transacciones, los rotos eslabones del antiguo partido moderado, cuya jefatura se ofrecerá á un personaje cuyo nombre juzgo prudente omitir, hasta que se acredite mejor la noticia.

Háblase con cierto misterio de haber surgido inopinadamente una grave escision en el grupo de los amigos del señor Alonso Martínez á consecuencia de ciertas entrevistas celebradas estos dias por algunos individuos de aquel con otros hombres políticos. Sin embargo, cuantos propalan este rumor creen que esa escision no tendrá consecuencias desfavorables al propósito de fundir todos los elementos dinásticos que van á la vanguardia de la libertad.

Se duda que los patrocinadores de la formacion del centro parlamentario, hayan acordado, como se ha dicho, ofrecer la jefatura de aquel al Duque de la Torre. Mas verosímil parece que ese ofrecimiento se haga al señor Posada Herrera.

X.  
Leemos en *El Eco de Cartagena* lo siguiente:

«Llamamos la atención de nuestros colegas de Madrid acerca de el hecho ocurrido en esta ciudad y que pueba hasta que punto se respeta en Cartagena la tolerancia religiosa.

En la lista de suscripción que venimos publicando para la reparacion de la antiquísima Iglesia catedral de esta ciudad, figuran inscritos con la suma cada uno de 1.000 reales dos extranjeros que no pertenecen á nuestra religion. Es verdaderamente digna de todo elogio la conducta de esos señores, que sin ser católicos, contribuyen á la reparacion de un templo glorioso para el catolicismo.»

NOTICIAS GENERALES.

«El Imparcial» rectifica hoy la noticia de que el señor Candau esté en desacuerdo con el Sr. Alonso Martínez.

Segun nuestras noticias, los duques de Montpensier llegarán á esta corte del 18 al 20 del corriente, trasladándose seguidamente á Sevilla, puesto que las obras de su alcázar están por completo terminadas.

De mañana á pasado saldrán para los banderines los individuos sorteados para reforzar el ejército de Cuba con arreglo á la circular de 24 de Setiembre último.

La recaudacion por venta de bienes nacionales ha producido en el mes último 4.413.987 reales, resultando un aumen-

bebe, y la embriaguez campea; pero en Clerkenwell el cuadró reviste tintas mucho mas sombrías. Yo no he visto ni creo que exista miseria semejante en el mundo. Yo no creo que haya en el mundo sociedad mayor, atmósfera mas fétida, fango mas asqueroso, ni andrajos mas repugnantes á la vista y al olfato, que en esta desdichada parroquia de la opulenta ciudad que se titula la reina de Europa.

Por lo comun, altas y estrechas las casas, contando cuatro ó cinco pisos, de angostas escaleras, nunca alumbradas, subdivididos los pisos en ocho ó diez habitaciones, que á su vez se reparten tres ó cuatro familias, sin camas, sin muebles y con harapos por trajes y por abrigos; la piedad y el horror sobrecogen al viajero que se detiene á mirar una de esas horribles viviendas. Hombres, mugeres, niños y ancianos, cuando no perros y gatos, se acurrucan en aquellos

to, comparando esta cifra con la que se obtuvo en igual mes del año último, de 1.148.000. Esta es una prueba mas del aumento progresivo de los ingresos y de los resultados que se obtienen por la reorganizacion administrativa que con tanta actividad está llevando á cabo el señor ministro de Hacienda.

El rio Tajo ha tenido un aumento tan extraordinario de aguas, que segun noticias de Aranjuez, se temia un desbordamiento.

No es admisible la redencion á metálico á los individuos á quienes ha correspondido la suerte de ir á continuar sus servicios en el ejército de Cuba; pero se admite el cambio con otro individuo del ejército activo ó de las reservas de cualquiera arma y quinta á que pertenezcan.

Hoy se ha dicho que el Sr. Ulloa salía esta noche para Logroño, con el objeto de conferenciar con el señor Sagasta.

Amigos íntimos del Sr. Ulloa desmentían esta noticia.

Hoy ha empezado el sorteo de las tropas que han de pasar á reforzar el ejército de Cuba.

El capitán general del distrito ha presenciado el acto en alguno de los cuarteles.

Tambien se ha verificado en el Hospital militar el de los sanitarios que han de prestar servicio en aquella Antilla, entrando en él las dos brigadas que actualmente se encuentran en esta corte.

El «Siccle» llegado hoy, publica en forma de carta, que dice ser de un personaje político español, algunas aclaraciones al manifiesto Salmeron-Zorrilla.

Segun consta del acta de la novena sesion de las Juntas generales ordinarias celebradas en Bilbao, han sido nombrados padres honorarios de provincia los señores D. Alejandro Pidal y Mon, don Juan Mañé y Flaquer y D. Emilio Castelar, en recompensa de los discursos pronunciados y trabajos hechos en favor de los fueros de las Provincias Vascongadas contra los intereses de las provincias restantes.

Hoy ha salido con direccion á Roma el señor obispo de Coria y 300 peregrinos.

El tribunal de Imprenta de la Audiencia de este territorio ha impuesto á nuestro colega, «La Tribuna» los tres meses de suspension pedidos por el ministerio fiscal.

Sentimos de todas veras la condena del colega.

En fin de 1870 existian en nuestra patria 22.711 escuelas públicas de todas clases y grados, de las cuales 8359 eran enteramente gratuitas y 14.352 de pago; las escuelas privadas ascendian á 5.406, de las cuales 222 eran completamente gratuitas; existian 21.192 maestros de ambos sexos en las escuelas públicas y 5.199 en las privadas, con un número proporcional de pasantes y auxiliares.

antros y se agrupan y aprietan buscando calor ó abrigo. El aliento mas miserable despierta en aquella jamchia rumor, gritos de salvaje glotonería y causa muchas sangrientas.

Yo he visto y á la luz del dia, por Dios en la calle completamente desnudas mugeres de veinte años de edad, sin que tuvieran nocion siquiera del pudor ni de la vergüenza propia de su sexo. El hambre tiene establecido su imperio en el antro de Clerkenwell.

«Pero aun hay algo peor que Clerkenwell, y es Rattle-Cliff Highway.» Clerkenwell, es la resignacion á la miseria, ó la prostracion y la atonia; el último marasmo de la desesperacion; pero «Rattle-Cliff Highway» es la lucha contra la sociedad, por medio del vicio y del crimen. Clerkenwell inspira piedad y horror; «Rattle-Cliff Highway» infunde terror. Desde que se entra en este maldito recinto el «Policeman» advierte al viajero los pe-

1.200.740 alumnos concurrirían á las escuelas públicas y 209.736 á las particulares, incluyendo en dichos guarismos, así los que recibian la instruccion gratuita, como los que pagaban retribucion directa. El total, de sordo-mudos de ambos sexos que concurrían á las escuelas ascendia á 615, el de ciegos á 453; á los colegios especiales concurrían 211. Las congregaciones religiosas sostenian 560 escuelas con 1.122 maestros y 48754 alumnos.

El número de maestros sostenidos por los ayuntamientos que existían en 1870 era de 13.508, de los cuales 11.143 eran varones y 2.365 maestras; los privados ascendian á 4.080 de ambos sexos.

Para llegar al número que previene la ley de Instruccion pública sería necesario aumentar 5.224 escuelas de ambos sexos.

El resultado que guardaba el número de escuelas existentes en 1870 con el censo de poblacion, era el de una escuela por 649 habitantes y 158 vecinos; 100 escuelas por cada 21 ayuntamientos y por cada 144 entidades topográficas.

La provincia que tiene más escuelas, es la de Leon; y la que tiene menos, es la de Huelva.

Las escuelas privadas son 5.406.

Comparando el número total de los alumnos con la poblacion, resulta que se hallaban aquellos en la proporcion del 1 por 13 habitantes, ó sean 76 alumnos por cada 1.000 de estos.

La relacion de los alumnos de cada sexo con la poblacion, da un alumno por 10 en los varones y 1 alumna por 17 en las hembras.

La provincia donde más niños asistieron á las escuelas es Oviedo; y la última Canarias.

El sostenimiento de las escuelas públicas de primera enseñanza, cuesta en España á los ayuntamientos, la dotacion de maestros y maestras, 54.476.548 reales, y el material 16.853.200, lo que acusa un total de más de 71.000.000 de reales al año por este importante servicio público.

El término medio del haber de los maestros, llega á 2.152 anuales.

TELEGRAMAS.

Méjico 2. El gobierno mejicano reconocerá probablemente la Duda inglesa, haciendo un arreglo con los tenedores de obligaciones.

San Petersburgo 22. El periódico el «Golos» dice que tiene la conviccion de que se mantendrá la paz, porque Alemania, Rusia, é Inglaterra están de acuerdo sobre la cuestion pendiente en Oriente. El lenguaje del «Diario de San Petersburgo» es tambien muy pacífico.

Livadía 2. El estado de la salud del czar es sumamente satisfactorio. Hasta fines de Noviembre permanecerá en Crimea, como tiene de costumbre en esta época del año.

Londres 3. El «Daily News» publica un telegrama de Belgrado, diciendo que llegó allí una diputacion del ejército sérvio, con objeto de ofrecer la corona real al príncipe Milano.

Añade que el Ministerio está disgustado por esto, que se niega á reconocer este acto y que es probable que se forme un nuevo Gabinete.

ligros que corre y si otra ocupacion no lo impide, sigue de lejos al imprudente que se empeña por aquellas encrucijadas. Las casas son por lo comun mas bajas, mas aseadas, y algunas con pretensiones de «comfort.»

Allí la ocupacion habitual es el crimen; no se espera ni se confía mas que en el crimen y el vicio no tiene valor sino en cuanto sirve para ocultar ó para tajar las circunstancias que han de favorecer la ejecucion del crimen. De allí salen como lobos á espiar las presas los 80.000 ladrones que recorren diariamente las calles de Londres, buscando ocasion y motivo; allí se albe gan los mas de los 20.000 estafadores que achan á los comerciantes y á los banqueros, y que estudian timbres, manubretes y firmas, con una asiduidad aterradora.

(Se continuará)

Constantinopla.

Rusia ha adoptado, á propósito de la cuestion de la monarquía del príncipe Milano, absolutamente la misma actitud que Austria.

Nueva-York 26.

El gobierno americano ha concluido la paz con los indios mandados por Spottedtail-Red-long.

**GACETILLAS.**

**Lotería.**—En la jugada verificada en Madrid en el día de anteayer ha sido agraciado el núm. 8.669, espendido en la Administración de la calle del Rostrico de esta capital, con el premio de 50000 pesetas.

No es nuestra ciudad de las mas desgraciadas: puesto que en igual extracción en el próximo año pasado tocó en suerte al número 7460 cien mil pesetas.

Uno de los afortunados con aquel número es nuestro querido y patillado amigo don Manuel Rueda, habitante en la calle de las Tiendas, que lleva cinco décimos, el cual, según nos ha participado, espera á sus numerosos amigos en su casa para obsequiarles con unas buenas botellas de Champagne, Burdeos y Jerez, acompañada del rico salchichon de Vich y otros manjares.

Es mas dulce que la miel  
El génio de Don Manuel,  
Se lo digo sin falacia;  
Bien merece esta desgracia  
Que destape usted un tonel.

**Hemos recibido cartas de algunos estanqueros de la Provincia lamentándose de que todavía y al cabo de dos años no se les haya liquidado y hecho entrega de la cantidad á que ascienda el 2 por 100 que tienen señalado por la venta de las cédulas de vecindad. El ilustrado Sr. García del Castillo, gefe económico de esta Provincia, comprenderá la justicia de esa reclamacion y esmos seguros que le pondrá pronto remedio, pues la mayor parte de esos funcionarios es gente de corto capital, que necesitan para surtirse con preferencia de las varias clases de tabacos de cuya expencion están encargados.**

**Pobrecito.**—Al practicar anteayer unas escavaciones en un jardin, fué descubierto por los trabajadores un cadáver en completo estado de putrefaccion.

Avisado el dueño de la casa se presentó con otras varias personas en el lugar del hallazgo, quedando todos sorprendidos ante la presencia del muerto, que aun conservaba señales de haber sido en vida un magnífico perro de Terranova.

**Hay compromisos.**—Además de hablarse del Sr. Orberá para ocupar la silla vacante del Obispado de Cartagena, se indica tambien y se dá como probable que el obispo de Victoria sea nombrado para dicha diócesis y que le suceda en Vitoria el Sr. Obispo de Cuenca.

Allá veremos quien es el agraciado al fin, aunque nosotros celebraríamos lo fuese nuestro Prelado, pues es muy merecedor de ese ascenso.

**Adulteracion.**—Se quejan algunas personas de que los vinagres que se espenden en esta capital, se están adulterando con gran dosis del producto de frutos ácidos que tienen bastante poco de salutariferos. No estaria de mas que la autoridad local tomara cartas en este asunto en bien de los consumidores, y castigara con entereza un abuso que pudiera ocasionar consecuencias graves.

**Juntas.**—Se ha dispuesto por la Direccion general de Contribuciones que inmediatamente se proceda á la formacion de las Juntas que deben llevar á cabo la rectificacion de los amillaramientos, las cuales serán convocadas por los Alcaldes de los pueblos para el 1.º de Noviembre próximo, en cuyo dia quedarán constituidas.

**Adelante.**—Hemos visto con mucho gusto, y según anunciamos dias pasados, las reformas que el dueño del Café Suizo ha introducido en dicho local, cuyo establecimiento puede decirse, sin género alguno de duda, compite con los mejores que existen en las capitales de primer orden.

La elección de objetos para el decorado no puede haberse hecho mejor ni con mas gusto, y si á esto agregamos que en dicho local se preparan los conciertos que se celebraron en otra época, no hay duda que lo mismo las señoras que los concurrentes tendrán donde pasar agradablemente las largas veladas de invierno.

Damos, pues, la enhorabuena á los concurrentes y desde luego aseguramos al dueño un éxito completo al introducir las referidas mejoras.

**Buen negocio.**—Aun cuando la cosecha de uva de embarque no ha sido mas que mediana, los afortunados propietarios de ese delicado fruto, harán este año un bonito negocio, pues con las demandas que han hecho del género los centros mercantiles de Rusia y otros puntos consumidores, los cuales han acudido por primera vez á este mercado, el valor de la uva ha adquirido el tentador precio de 53 reales arroba en parra y nuestras noticias particulares son que los extractores de la Gran Bretaña y Estados Unidos acaso mejoren los precios corrientes.

**Caridad.**—La implora del público una señora con una niña, ambas enfermas y desprovistas completamente de todo recurso. Si hay alguna persona que desea aliviar algun tanto el infortunio de estas desgraciadas, puede entregar su donativo al Sr. Cura de la Parroquia del Sagrario ó enviarlo acompañando su nombre, á esta Redaccion para darle la publicidad conveniente que le sirva de garantía y de satisfaccion.

**En vista de la consulta dirigida al ministerio de Hacienda en 19 de junio de 1875 y 1.º de Agosto próximo pasado relativa á que se manifieste qué disposicion se debe aplicar en los repartimientos á los hacendados forasteros: se ha resuelto que desde el momento en que cesó la suspension de la ley municipal, quedó derogada la Real orden de 31 de Enero de 1871, dictada como aclaracion de la ley de arbitrios, y por tanto debe aplicarse á los repartimientos referidos el art. 131, base 3.ª y regla 2.ª del mismo.**

**Modelo.**—Una señorita ha recibido de un caballero la siguiente carta.

..... á 8 de Octubre de 1876.

Mi mas apreciable amiga me alegraré que al recibo de esta se alle V. buena como yo para mi deseo.

Pues esta se dirige á decirle que en el corto tiempo que hemos tenido de amistad pues esido tanpoco atrevido de manifestarle mi idea de mi gusto y estado tan corto en manifestársela por el corto tiempo se lo panifesto haora despues de u ida de V. creo me combiene pe dirle compromiso de enamodo y desearia saberlo lo mas pronto posible para pagarle si puede ser á mi cariño por que es tanta la pasion que te tego sin ha érselo manifestado por mi corteda pues ya allegado el punto de mi oscurida por no saber si soy correspondido pues como es un baul cerrado que no se lo que cotiene y poreso busco mea ga V. el favor de decubrirse con el contenido de lo secreto bajo confianza se sirba V. mani festarme mi proposicion que desearia fuera como mis deseos sin perjudicarle a V.

ara V. el favor de contestar me sin perdida de coreo y da V. mi afectos a su hermana..... y demas familia y V. recibe el coracon de este que desea su felicidad y en parti cular su cariño.  
con dios y a Dios asta la suya.

**A una.**  
Yo apechugara desde luego, mas...  
están los tiempos de este modo... pues...  
y como luego dicen... que ya ves...  
y uno se mira y se remira... ¿estás?...  
Y sucede a menudo que los... las...  
y vamos, la muger á veces es...  
y á fé que un hombre es cándido, y des-  
pues...

lo que es almibar hoy, luego quizás...

Y yo pienso las cosas y echo mis...  
porque al cabo y al fin, á fé y por Dios...  
el que mas y el que menos guarda sus...  
Y para haber de estar siempre en un  
trís...

y andar asi con que si las... si los...  
En fin, á perro viejo no hay tustús...

**Dicen de Roma hallarse adelantadísima la bella estatua que el pensionado de mérito de aquella Academia española de Bellas Artes señor Figueras, está levantando al génio de Calderon de la Barca. Representa al gran poeta con su pluma inmortal en la mano, sentado y teniendo detras una linda imagen de la Fama. Esta estatua parece será cedida por el ministro de Estado al Ayuntamiento de Madrid para su colocacion en la plaza de Santa Ana, sobre un basamento de mármol tambien, que costeará la municipalidad, y en cuyos frentes estarán representadas las principales escenas de «La vida es sueño y de «El alcalde de Zalamea.»**

**Pronósticos.**—Los del Zaragozono

para el cuarto de luna que entró ayer son:—Día 10.—Cuarto menguante.—Variable, lluvias y frios, algun trueno es fácil; pero mas el frio y lluvia: en Zaragoza no hará falta; luego un magnífico tiempo dentro del cual hiela, y los montes se ven coronados de nieve en muchas partes.

**Ya pronto.**—Hasta fin de la semana próxima no se abonará una mensualidad al clero y clases pasivas de la Peninsula.

**Otro Castañeira.**—El Alcalde de Palma de Mallorca ha prohibido que se moleste á aquel vecindario con el uso del *Cri-cri*.

**Una señora decia el otro día á su médico:**—Doctor, ¿no cree usted que esos sombreros tan chiquirrititos que llevan ahora las señoras pueden muy bien producir una congestion cerebral? —No, señora: porque generalmente la cabeza que lleva uno de esos sombreros es una cabeza sin uso.

**Drama.**—Un drama conmovedor ha puesto en conmocion el martes en la tarde la frecuentada calle de la Magdalena en Bruselas.

La hija de un rico comerciante que habita en la calle de la Magdalena, Monsieur Schmidt, se habia casado aquella mañana. Reunidos los invitados bajo el techo paterno, celebraron con una comida tan fausto suceso, y antes de la partida de los nuevos esposos para su viaje de noche de novios, se brindó á su salud. El hermano de la recién casada tomó la primera copa, y despues dijo á su padre si le daba la autorizacion que le rehusaba hacia tiempo, para casarse con la mujer que amaba.—Jamás! respondió vivamente el padre.

A estas palabras, el jóven saca un revolver de su bolsillo y antes de que pudiera arrancársele el arma, se disparó un balazo en la cabeza.

Llamado inmediatamente un médico, declaró éste que la herida era muy grave.

**Ya es antiguo.**—No se sabe á punto fijó cuánto tuvo principio el uso del calzado. En la época en que los dioses del Olimpo empezaron con los mortales, no se gastaban zapatos, ó al menos el calzado era tan sencillo que no embarazaba el juego de las articulaciones. Saturno, Pluton, Neptuno y hasta el padre Júpiter y la celosa Juno, que tanto recorrian la tierra, andaban á pata pura. La misma diosa de los amores, con tener unas carnes tan mórbidas, iba descalza; por lo que debiria tener las plantas de los piés tan duras como las de un gallego. Marta solamente, su hermana Palas y el alado Mercurio usaban unas zapatillas de cuero, al decir de los pintores, escultores y poetas. Cuando la guerra de Troya estaba la zapatería en su infancia.

Pero en la Edad media llegó á perfeccionarse en extremo, desde el zapato de cuero forrado de hierro del caballero, hasta la zapatilla de la dama y el borcegui del paje, bordado de seda y oro.

**Ya lo sabia yo.**—Leemos en «Las Circunstancias» de Reus, la siguiente piadosa noticia.

«Según dicen de Barcelona, uno de los estandartes que los peregrinos de aquella capital llevarán á Roma, será despues ofrecido á la esposa del hermano de D. Carlos, la célebre doña Blanca, en testimonio del afecto que á dicha señoran profesan los ultramontanos del Principado.

Si la noticia que se nos comunica resulta cierta, qué mas que una manifestacion á favor de la causa de D. Carlos será esa tan *descantada* romería?»

**Los pronósticos del ya difunto Zaragozano** para el mes de Octubre, son los siguientes:—«La nieve coronará los montes en muchas naciones; el tiempo vario y revuelto; la lluvia se dejará sentir entre el 5 al 15 fuertemente, siendo probable sucedan oscilaciones terrestres, y un gran cambio atmosférico producirá fuertes huracanes en las costas, estrellándose muchas embarcaciones.

**Recomendamos á todas las personas interesadas** lean con atencion el notable tratado de las enfermedades secretas, vicios de la sangre, etc. del «Dr. Ch. Albert de París.» Lo dan gratis todos los farmacéuticos depositarios del «Vino de Zarzaparrilla y Bolos de Armenia»

**Ungüento y Pildoras Holloway.**—Mas Preciosos que el Oro.—A consecuencia del calor excesivo del verano, la diarrea, la disenteria y el cóle-

ra morbo arrebatan a los jóvenes del mismo modo que el rigor del invierno destruye á los ancianos. En esos casos graves en que no pueden emplearse las medicinas internas, se obtendrá invariablemente un grande alivio frotando el abdomen con el Ungüento refrigerante de Holloway. La friccion debe ser frecuente y vigorosa, á fin asegurar que alguna parte del bálsamo penetre por la poros del cutis. Este Ungüento calma los accion peristáltica y mitiga las penas físicas. Tanto los vómitos como los dolores de estómago cesan á su uso. Cuando la fruta ó los vegetales han sido causa de la dolencia conviene remover de los intestinos toda materia indigesta tomando una dosis moderada de las Pildoras Holloway antes de acudir al Ungüento.

**MADERA.**

Se realiza una gran partida de buenas alfanjias y rollizos de varias dimensiones á precios arreglados.

Salvado fino de primera á 26 reales saco de una fanega doble.

Se espende en almacén de la Sra. Viuda de Rull calle Maria numero 6.

José Sanchez Sanchez, maestro de constraccion mecánica ofrece al público su taller calle de Pescadoras número 20. En este establecimiento se construyen

Básculas—Punto de fuerza 15 kilogramos.—Id. id. de 10,000 id.—Id. portátiles de 3,000.—Id. id. de 150.—Molinos para triturar aceitunas.—Prensas para vino y aceite.—Máquinas para triturar minerales.—Bombas-norias para elevar agua.—Peinadoras para esparto.—Cajas para encerrar caudales.—Molinos de chocolate, movidos á mano y caballería.—Potros para esparto.—Báscula con pié de hierro para mostrador.—Cilindros para estirar plata.—Máquinas para colchar vetas.—Tornes para escombrar, nueva invencion útil en minas. Usillos y tuercas para prensas.—Romanas marcadas las cuatro caras kilos y libras por mayor y menor.—Ventiladores para extraer el gas de las minas.—Máquinas cilindricas para laborar el pan.—Se limpian y componen máquinas de coser.—Se proporcionan toda clase de piezas en hierro colado.—Máquinas para la fabricacion de pólvora.—Hornillas francesas.

Sus precios son sumamente baratos.

**REALIZACION.**

Se vende una gran partida de alfanjias, de cinco varas, al precio de 7 y medio reales cada una. Calle de los Reyes Católicos en la cochera de D. M. Belay (q. s. g. h.) informarán.

D. Miguel Ruiz Reyes, ofrece á sus amigos su nueva casa calle Alvarez de Castro, núm. 7, ó sea la que hay á continuacion de la que ha vivido últimamente.

**ANUNCIO.**

En la vega de Pechina, se venden de cinco á seis mil plantas de olmos de tres años arriba y de diferentes tamaños. Para tratar dicha venta podrán entenderse con su dueño que vive en la calle Real núm. 25, de la esposada villa.

**ACADÉMIA ESPECIAL DE MUSICA.**

BAJO LA DIRECCION DE DON ANTONIO DE CAMPOS.

Clases de solfeo, armonia, piano, armonium, instrumentos de metal y cuerda. Honorarios, 40 rs. mensuales. Horas de academia de 7 á 9 de la noche. Calle de Wamba, núm. 1.

**ALMERIA.**

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

# DIARIO DE AVISOS.

## SALUD PERFECTA SIN MEDICINA

## REVALENTA ARABIGA

Cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias,) gastritis, gastritis detreñimientos habituales, almorranas, vientos, flemas palpitations, diarrea hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo; dolores, agriese,) calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento de la membrana mucosa, bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción) herpes, erupciones, decaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas reumas, gota, fiebre, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesía, reumatismo, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extrato de 75.000 curaciones, rebeldes a todo otro tratamiento.

Certificado núm. 78.934, del Dr. Manuel Saenz de Tejada, Doctor de la facultad de Medicina y Cirugía, atadático de la Universidad libre de Córdoba, Médico de su Benef. prov. y del ferro-carril de Mérida a Sevilla, etc.—Certifico: que con el uso de la revalenta Arábica he obtenido en mi práctica varias curaciones de afecciones gravísimas en algunos de mis clientes residentes en esta ciudad; rooland las de D. Felipe Zappino, empleado, hoy electo administrador de la Aduana de Manila en las Islas Filipinas; la de doña Amelia Gomez, señora de un jefe militar, y mejorando con su uso actual; D. Ramon Aloazo, joven de 20 años, que sufre meses hace una afección de pecho de suma gravedad. Y para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba a 13 de octubre de 1873.—Dr. MANUEL SAENZ DE TEJADA.

Cura núm. 68,471. Prunetto (prés-Mondovi), 26 de Octubre de 1866.  
Muy señor mío: Púele asegurarle que después de hacer uso de la maravillosa Revalenta du Barry, es decir, hace dos años, experimento ningún achaque propio a mi edad de 84 años.—Mis piernas se han fortalecido, mi vista es tan buena que no tengo necesidad de anteojos; y el estómago tan robusto como el de un joven de 30 años. Peasumiendo: me siento rejuvenecido; predico, confieso, visito enfermos, hago viages á pié bastante largos, y siento que mi memoria é inteligencia no flaquean.—Autrizo á Vd. para que dé á esta declaración toda la publicidad que le convenga, su atento y etc.

PEDRO CASTELLI, Bachiller en teología, y cura párroco de Prunetto—(Departamento de Mondovi, Piemonte, Italia.)

Cura núm. 78,421.—Hérpes.—Valencia 14 de setiembre de 1873.—Una amiga mia padecía hérpes muchos años, ha sido curada perfectamente con la Revalenta Arábica.—JUAN BATILORI, fábrica de pastas, plaza de Santa Catalina, 7.

Cura núm. 48,614.—La señora marquesa de Bréhan, de siete años de enfermedad del hígado, del estómago, decaecimiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Adra, Provincia de Almería, 21 de octubre de 1867.

Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arábica al Chocolate, ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba. Sirvansé mandarme todavía treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta.

PERRIN DE LA HITOLES, al Vice-Consulado de Francia.

Sitio de Allons (Lot-et-Garonne), 9 de Enero 1867.

Muy señor mío: Aquejado de una parálisis que me habia privado del uso de la palabra y del movimiento de los brazos y piernas, he acudido al uso de su preciosa Revalenta, desechando todo otro tratamiento de curacion. Trascurridas algunas semanas y a pesar de mis setenta años, he recobrado el uso de la palabra y la robustez de ambos remos.

Por lo que hago á V. presente mi agradecimiento. LACAN PERE.

Cura núm. 25,270. Señor Robert de una consunción pulmonar con tos, vómitos y refimiento de 25 años.

Cura núm. 78,364, del señor y de la señora Leger, de enfermedad de hígado, diarrea; tumor y vómitos.

Cura número 62, 476, del señor Cura Comparet, de 18 años de gastralgia, de dolores de estómago y de los nervios, y debilidad general.

Precios en cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12rs.; 1 libra 20 rs., 2 libras 34 rs.; de 5 libras 80 rs.; 12 libras 170 rs.; 24 libras 300 rs.

Los Bizcochos de Revalenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, mojados en té, café, chocolate, leche, etc., se venden en cajas á 20 rs. y 34 rs.

La Revalenta al Chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor á todas las personas y á los niños por débiles que se encuentren, alienta diez veces mas que el chocolate ordinario.

En pasta para seis tazas 7 rs. 12 tazas, 12 rv.; de 24 tazas, 20 rv.

Du Barry y Compañía, Calle de Valverde, 1, Madrid.

Depósito en Almería D. Antonio Vivas, Farmacéutico.

D. Francisco Gonzalez Garbin, Ultramarinos, Real 47.

D. Francisco Somoano Confitería|Sebillana.

## PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

### PILDORAS HOLLOWAY.



Esta medicina es mas eficaz que todos los demas remedios para curar los desórdenes del hígado y del estómago, para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La debilidad tanto física como mental proveniente de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Píldoras Holloway, las cuales restablecen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Píldoras pueden aprovecharse así los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad especial de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

### UNGÜENTO HOLLOWAY.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula y, en fin, para todas las erupciones de la piel. Los afogados de toses, constipados, bronquitis, asma, palpitation del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo obtienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que desde el momento en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa.

Las cajas de Píldoras y botes de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 523, Oxford Street, Londres.

En Almería, Gomez Talavera.

HOGG, Farmacéutico, 2, rue de Castiglione, Paris: único propietario

## ACEITE DE HOGG

### ACEITE NATURAL DE HIGADO DE BACALAO



Contra enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, constipados, tos crónica, afecciones escrofulosas, hérpes, tumores glandulosos, flores blancas, enflaquecimiento de los niños, debilidad general, reumatismos, etc.

Este Aceite que se extrae de los Hígados frescos de los bacalao, es natural y absolutamente puro, tomándolo sin repugnancia los estómagos mas delicados.—Su acción es pronta y segura y su superioridad respecto á los aceites ordinarios, ferruginosos, compuestos, etc., es hoy universalmente reconocida.

El Aceite de Hogg se vende exclusivamente en frascos triangulares, modelo depositado, como propiedad especial y exclusiva, con arreglo á la ley.

Véndese este Aceite en las principales Farmacias. Desconfiar de las falsificaciones.

Depósitos en Almería, Gomez Talavera.

MADRID: La Agencia franco-española, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos.

## CONSUMO DOMESTICO

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres del pais efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta las personas menos acomodadas, procurarse por un coste exiguo, tan benéficas bebidas.

Este progreso en la higiee alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; no se conocian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gastaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumian clases finas, les hacian venir del extranjero.

Los conocidos eran tambien en aquel tiempo, los témezclados que tanta estimacion tienen en el dia, siempre que cada una de las clases que marcan la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponde á sta.

El almacer de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se expenden en cajas curiosas y baratas, ó bien á peso. Baste decir que por una peseta compra una cajita de 2 onzas, excla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té exquisito.

Igual que en los témezclados, en los cafés tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comparar hoy dia los cafés de la Compañía con otros cualesquiera que sean. Con satisfacs de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de ad poco macion.

M. S.

Depósitos: en Almería. D. Francisco Felices Diaz, D. Francisco Gonzalez, D. Manuel Garcia, D. Francisco Gonzalez Zapata, Don Juan Palomar, D. Francisco Somohano, D. Antonio Otero, y otros establecimientos donde se verán los carteles.

## INJECTION BROU

Higiénica, infalible y preservativa, la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa del inventor. Brou, boulevard Magenta, 153.